GRUPO REGIONAL DE CONSULTA SOBRE MIGRACIÓN

San Salvador, El Salvador, 2 y 3 de diciembre de 2003

Discurso para la entrega de la Presidencia Pro-Témpore a la República de Panamá 
Excelentísimo Viceministro de Relaciones Exteriores de la República de El Salvador, Embajador Eduardo Cálix

Señora Directora General de Migración y Extranjería de la República de El Salvador, Nadine Alvergue de Molina

Distinguidos Delegados de los países miembros de la Conferencia Regional sobre Migración

Señores representantes de la Organización Internacional para las Migraciones, del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados y del Sistema de Integración Centroamericana
Señoras y Señores

El Gobierno de México concluye hoy formalmente el ejercicio de la Presidencia Pro-Témpore de la Conferencia Regional sobre Migración por segunda vez.  Los resultados obtenidos durante este tiempo nos hacen sentirnos satisfechos y comprometidos a seguir impulsando el cumplimiento de todas las actividades acordadas por este foro de diálogo y cooperación.

Como ha quedado reflejado en el informe, fueron varias las acciones concretadas por la Presidencia Pro-Témpore y, principalmente, fueron sustantivas y de interés para todos los países representados en la Conferencia.  Estas acciones han tenido siempre un eje fundamental: el principio de cooperación internacional y el estricto respeto a los derechos humanos de los migrantes, sin importar su condición migratoria.
Deseo reiterar nuestro agradecimiento al Gobierno de El Salvador por haber sido nuestro anfitrión del taller sobre el retorno digno, ordenado y seguro de migrantes, así como de esta esta reunión del Grupo Regional de Consulta. Estoy segura de que ello representa un parteaguas en los trabajos de la Conferencia, debido al nivel de entendimiento alcanzado entre nuestros gobiernos y a la identificación de temas específicos de interés en los que hemos podido registrar avances muy concretos.
Quiero felicitar al Gobierno de la República de Panamá por su decisión de asumir, por segunda vez, la Presidencia Pro-Témpore de la CRM.  Tengo la certeza de que bajo su liderazgo  se dará continuidad a los trabajos hasta hoy desarrollados y, sobre todo, estoy segura de que el impulso que le dará Panamá a las iniciativas en curso será de gran importancia y nos permitirá presentar informes puntuales a nuestros superiores, pero principalmente, a nuestras sociedades, a quienes estamos obligados a servir de manera eficaz, eficiente y sobre todo, responsable.

Sin duda, la OIM ha desempeñado un papel fundamental como secretaría técnica de la Conferencia. Reconocemos sus valiosas contribuciones y su compromiso con el Proceso Puebla. También quisiera reconocer las oportunas intervenciones del representante de ACNUR y la participación, por primera vez, de la representación del Sistema de Integración Centroamericana en este foro.  

Deseo destacar también la importante labor de las Organizaciones de la Sociedad Civil en los trabajos de la Conferencia.  Sus aportaciones representan importantes insumos que son siempre tomados en cuenta en nuestras instituciones.  El diálogo entre la Red Regional de Organizaciones Civiles para las Migraciones y los delegados de este Grupo y de la Conferencia Regional sobre Migración, es un ejercicio que debe prevalecer.
Creo que coincidirán conmigo en que el cordial ambiente en el que se desarrollaron los trabajos que hoy concluyen fue un elemento fundamental para alcanzar los objetivos que nos propusimos.     
Finalmente quiero expresar el compromiso del Gobierno de México por continuar impulsando los trabajos de la Conferencia Regional sobre Migración o Proceso Puebla. Tenemos mucho trabajo por delante, así es que los invito a redoblar esfuerzos para poder cumplir con nuestras responsabilidades.

Agradecemos nuevamenente al gobierno de El Salvador por su hospitalidad. Nuestro agradecimiento a la secretaría técnica, a los integrantes de los grupos de redacción para los distintos temas y a los intérpretes por su valiosa labor. A cada uno de ustedes, el reconocimiento por sus aportaciones que hicieron de esta reunión un éxito.

Hacemos en este momento el traspaso formal de la Presidencia Pro Témpore a Panamá deseándole que le vaya muy bien en la responsabilidad que hoy asume.

Muchas gracias.
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